

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报



2024年6月7日 星期五
甲辰年五月初二 第23672期 今日8版
国内统一连续出版物号CN 43-0005

中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首视频祝贺

新华社北京6月6日电 6月6日，中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目，是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路正由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手促合作、共同发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗

舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家间友好合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后极大促进三国互联互通，带动地区经济社会实现更快发展。

“厂BA”一周年 热爱藏不住 快乐“篮”不住

株洲日报全媒体记者/胡乐 谭昕吾 潘东晓

湘江碧透，华灯初上。5月31日晚，株洲市体育中心人声鼎沸，灯火通明，2024株洲“厂BA”篮球锦标赛在这里打响。现场座无虚席，同样热烈，同样欢乐。

去年夏天，株洲因“厂BA”的火爆，燃起了无数人关于篮球和厂矿的回忆，也让株洲的工业精神、城市精神向外抛出了一记响亮的“远投”。一年时间过去，我们再赴“厂BA”之约，热爱藏不住，快乐也“篮”不住。

快乐是双向奔赴

都说双向奔赴的爱情最美好，株洲“厂BA”亦是如此。

去年，株洲“厂BA”在市级、省级、央视等各级媒体频频“露脸”，获得了巨大的流量和关注，知名度不断提升。

“厂BA”成为株洲城市新IP，媒体的助推起到了关键作用，同样，“厂BA”也成就了媒体。

上个月，《2023年度湖南新闻奖评选结果公示》发布，在这份省内媒体行业最重磅的获奖榜单上，可看到好几处“厂BA”的身影，也看到了熟悉的名字。

刊发在《湖南工人报》上的《株洲“厂BA”：工业精神的一记“远投”》，获2023年湖南新闻奖一等奖；刊发在株洲新区发布微信公众号上的《厂BA：向过去致敬，给未来期许》，获2023年湖南新闻奖二等奖。

“去年夏天我们整个宣传部门的同事，周末都没有休息，全扑在‘厂BA’上，辛苦的付出换来了收获，这份荣誉属于大家的，当然会非常开心。”唐圆圆是天元区融媒体中心的主持人，也是《厂BA：向过去致敬，给未来期许》的主创人员之一，为了庆祝自己第一次荣获行业“大奖”，她第一时间请同事们喝了奶茶。

“厂BA”引发的“蝴蝶效应”还不止于此。

一些明星球员收获了粉丝和名气，还收获了新的事业。

我们发现，去年的外援球员陈小

龙、刘伟已成为湖南汽车工程职业技术学院的老师，作为职工代表该院参加了今年的“厂BA”，同样从外援变职员还有入职中车时代新材的前CBA球员翟金帅，以及入职株洲高科集团的杨冬祺。

中车时代新材是一家上市企业，为了提升职工的幸福指数，企业经常开展丰富的文体活动，特长突出的员工还能代表公司出战行业里的各类运动赛事。球队队长张奕说：“去年正好碰到青岛分公司招聘，翟金帅就是青岛人，他愿意在老家的企业工作。”

今年“厂BA”，中车时代新材第二次参与，公司非常重视，分布在全国各地的分公司也亮出王牌，代表公司出战，翟金帅因此再度来到“厂BA”。

株洲高科集团的杨冬祺目前主要做安全管理方面的工作，虽然仍在适应新的工作和环境，但他说：“能够以职员身份代表高科集团参加比赛，对我来说是一件非常荣幸的事情，给了我一个展现自己能力的平台，我会尽自己全力来打好每一场比赛。”

这种把优秀篮球运动员招进公司或单位，在过去厂矿篮球联赛火热的株洲很盛行，他们平时上班，比赛时奋力拼搏，为公司赢得比赛和荣誉。如今，在“厂BA”的赛场上，外援变职员，球员有了归属感，找到了一份自己热爱的工作，对于参赛企业来说，补充了新鲜血液，提升了凝聚力和影响力。

快乐是相互成就

“厂BA”给太多人带来了快乐。

吃过午饭后，“80后”谷成虎赶往“厂BA”出摊，今年，他的夜市小吃摊“徽湘记鱿鱼达人”备受欢迎。尽管不是周末，“厂BA”的“梦回神农”夜市，依旧人头攒动，谷成虎兴奋地说，每晚的营业额可以达到1000多元，在刚刚过去的周末，赛事聚集了人气，小摊在周末的日营业额突破了5000元。

这是谷老板第二次参加“厂BA”的夜市，去年“厂BA”期间，他的“徽湘记鱿鱼达人”营业额达到20多万元，赚得盆满钵满。

▶▶下转02版①

安徽省政协调研组来株调研

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月5日至6日，安徽省政协副主席马传喜率队在株洲围绕“全面推进种业振兴，助力打造农业强省”主题开展调研。市政协主席裴方红陪同调研。

市政协副主席何建红陪同部分调研。溆口区龙门镇是我省低镉水稻新品种示范镇，拥有示范低镉水稻2万余亩。来到龙门镇果田村，调研组一行察看试验示范基地低镉水稻品种长势，了解育种研究、低镉品种特性和示范推广等方面情况。走进洪塘村佳家生态农业公司，调研组一行考察粮食加工中心等基地，听取企业打造品牌、带动农民增收情况介绍。

在唐人神集团，调研组一行参观企业发展厅，了解企业发展历程、生产经营情况，

详细了解公司打造农牧全产业链、提升市场竞争力经验做法。

来到市农科所科研基地，调研组一行察看蔬菜、水稻等农作物种质繁育情况，询问农作物优良品种研发应用推广、服务三农情况。调研组一行还考察了阳雀湖白关农业科技有限公司，了解农业品牌建设、联农带农机制构建方面的经验做法。

调研期间，调研组一行围绕种业振兴、品牌培育、产业融合等内容与株洲科研工作、企业负责人探讨交流，对株洲农业强市建设取得的成效给予高度评价。表示希望以此次调研为契机，持续加强交流合作、互学互鉴，实现优势互补，共同谱写互利共赢新篇章。

陈恢清在醴陵溆口督导时强调 敢于较真碰硬 坚决抓好生态环境突出问题整改

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月6日下午，市委副书记、市长陈恢清到醴陵市、溆口区督导生态环境问题整改工作。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，敢于较真碰硬，强化源头治理、系统治理、综合治理，坚决抓好生态环境突出问题整改，推动美丽株洲建设迈上新台阶。

副市长易湘东参加。

来到醴陵市二圣河，陈恢清沿河察看水质、周边民房管网设置情况，了解黑臭水体产生原因，分析症结所在，与市直有关部门、醴陵市负责同志研究整改措施。去年10月以来，当地对二圣河黑臭水体进行全河段溯源排查整治，目前已完成水渠及截污干管全段清淤、水渠河底生态硬化等，后续将启动老城片区排水管网改造工程。陈恢清指出，要坚持长短结合、标本兼治，加强源头治理、长效管理，督促部门、属地、居民等各方落实责任，持续改善水生态环境。陈恢清还检查督导了醴陵东岸

河黑臭水体整治工作。

溆口西山岭排灌站大量淤泥未及时处置，导致渗漏溢流，日前被群众反馈至中央生态环保督察组，当地已迅速进行整改。陈恢清检查整改成效，了解周边区域雨污管网建设情况，要求举一反三，加强溯源排查整治，加快控源截污、雨污分流，推动问题彻底长效整改。走进西山岭污水处理厂，陈恢清了解进水浓度和污水处理情况，叮嘱要加强运营管理，严格流程和标准，确保污水处理达标排放。

督导中，陈恢清强调，要强化政治担当，用心用情用力做好群众信访举报反映问题整改工作，以实实在在的整改成效取信于民。要深化系统治理，聚焦黑臭水体整治等重点，加快雨污分流，全面排查整治入河水系各类排口，贴近污水源头治理，健全常态化长效保护机制，实现“污水零直排”。要压实各方责任，加强督查督办，敢于较真碰硬，提高工作标准，充分发动群众、依靠群众发现问题、解决问题，形成齐抓共管的强大合力。

陈恢清检查2024年高考准备工作

齐心协力强化服务保障 预祝考生取得满意成绩

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 6月6日上午，市委副书记、市长陈恢清检查2024年高考准备工作，看望慰问教师及考务人员。他强调，高考事关广大考生，牵动千家万户，要以高度负责的态度、严谨细致的作风做好各项工作，齐心协力强化服务保障，做实应急预案，让考生安静备考、安心应考，确保万无一失。陈恢清寄语广大考生，沉着冷静，发挥最佳水平，考出满意成绩，考上理想学校。

副市长杨胜跃参加检查。

2024年，我市高考报名人数为34107人，比去年增加1163名。除保送生、高职单招等不参加统考的考生外，参加全省统一考试的人数为25129名，比去年增加676人。全市设21个考点，主城区9个，县市及溆口区12个。目前，我市正按照高考组考方案有序推进各项工作。

在市四中，陈恢清听取高考期间考点及周边交通、治安、摊点、噪声管控等考试环境综合治理情况汇报，随后经过安检专用通道进入考点。“监考老师的保障

怎么样?应急预案制定了没有?”陈恢清察看标准化考场、视频监控室、广播室等地，叮嘱每个考区都要落实好责任，全力以赴确保实现“平安高考”。

来到市教育考试院，陈恢清听取全市高考工作情况汇报，详细了解考务组织、监控值守、安全保密等工作，并通过视频监控考点考场设置、服务保障措施落实情况，强调要以高度负责的态度，严谨细致的作风做好各项工作，让考生安心应考。

检查中，陈恢清强调，高考是“为党育人、为国选才”的大事，要家校联动，做好各项服务保障，突出考前心理疏导和人文关怀，让考生轻松上阵、考出佳绩。要落实属地责任，做好交通疏导、噪声管控等考点周边环境优化和保障，营造良好考务组织、食品安全、医疗卫生等工作，以万全准备确保万无一失。各级各部门要完善各项应急预案，健全快速反应机制，高效处置突发事件，确保高考安全平稳顺利。

▶▶下转02版①

高考加油

2024年高考今日正式开始。今年全市设21个考点，其中城区9个，县市及溆口区12个。6月6日下午4时，我市各高考考点正式对考生开放，考生们有序走进考点查看考场。面对即将到来的高考，考生们充满信心。因为株洲市八中的学子们在操场上比出象征胜利的手势。

通讯员/周婷 供图



株洲长出一片“基金丛林”

出资成立基金63只，总规模达449.18亿元

株洲日报全媒体记者/廖喜庆 通讯员/许倩 陈华娟

“先进制造业当家”的株洲，长出了一片规模庞大的“基金丛林”。6月6日，株洲国投集团通报基金投资情况：截至2024年3月底，共出资设立产业引导及市场化基金63只，撬动资金总规模达449.18亿元。

出资成立基金63只

近年来，“基金矩阵”“基金招商”概念兴起，“基金集群”等纷纷涌现，政府投资基金体量不断扩大。令人称道的“合肥模式”背后，就

活跃着一只规模庞大的国有基金群。十余年间，累计引导投向战略性新兴产业超过1600亿元，引入了京东方、蔚来等一批龙头企业……

以株洲国投集团为代表的株洲产业资本，同样也在探索以政府投资方式培育本地发展的“株洲之路”。

63只基金聚焦株洲“3+3+2”现代产业体系，主要投向半导体、新能源、轨道交通、航空航天、新材料、高端装备制造、生物医药等领域。

政府投资基金往往与地方招商、企业孵化有机结合，以“基金丛林”引来“凤凰”，株洲国投集团用活产业引

导基金和社会资本，湖南越摩、中建材光电、力合厚浦等一批产业项目通过资本招商手段落地株洲。

国创越摩先进封装项目就是株洲国投集团基金招商引进的重大产业项目，极大地加强和补充了全市集成电路产业发展。中晟全肽项目同样因基金招商而来，其财务总监武永强坦言：“作为初创型企业，引导基金愿意给我们做A轮融资，极大提振了来株的信心。”

6家已投资企业成功上市

弥补市场失灵，撬动社会资本投入，政府投资基金发挥“四两拨千斤”

的作用，已成为助推株洲发展的重要力量。

聚焦在株央企，加强央地合作，株洲国投顺利完成中车尚驱、南方宇航混改等混改项目投资；帮助本地企业拓宽市场，助推产业升级发展，进行产业投资15项；聚焦优质企业精准培育，投资株洲市域内国省专精特新企业41家。

已投资企业中，汇宇制药、概伦电子等6家企业已成功上市；新铝时代创业板上市获得通过，深圳志橙半导体已申报创业板；龙电华鑫、中慧元通等10家企业拟申报上市。

▶▶下转02版②

中央驻湘生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻期：2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话：0731—82673688
专门邮政信箱：湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间：每天8:00—20:00

中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第二十七批信访件

(2024年6月5日8时—6月5日20时)

6月6日，中央第五生态环境保护督察组向我省交办第二十八批共计165起群众信访件(来电举报85件，来信举报80件)，其中重点件7件，涉及株洲的交办群众信访举报件5件，含重点件0件。